

# DEBRECZEN.

## POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

### A debreczen-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szórdán, csütörtökön és szombaton.

**Hirdetési díj:**  
 Ötásbós petisörért 5 kr.  
 Nagyobb terjedelmű, mint szintén több  
 helyi hirdetések, alkú szerinti a  
 legolcsóbb árért.  
 Bélyegdíj: minden bejtáratért külön  
 30 kr.  
 „Nyilt-tér”-en megjelölt közlemény  
 minden petit sora 15 kr.  
 Név- vagy bérmittelől beküldött  
 kizárólag nem vétetnek tekintetbe. —  
 Ugyszintén kéziratok nem adhatók  
 vissza.

**Előfizetési árak:**  
 Helyben és postán küldve  
 Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft 50 kr.  
 Fél évre 5. — Egyes szám — a 5.  
 Előfizetési pénz minden közlemény:  
 fő-piacz, VECSEY-ház, földszint a szer-  
 kesztőségbe bérmentve küldandók.  
 Előfizetheti helyben:  
 TELEGGYI K. L. OTOS és táj. CSATHY  
 KÁROLYY könyvtárakételekben s a  
 szerkesztőségben. Együtt a postahiva-  
 talok útján.

érkeznek városunkba.  
 menyek gátolják szeretett  
 nov. 3-iki lejövetelben s  
 gy héttel később, tehát  
 tehettek.  
 eny. Hitessey Lajos és  
 Sándor által f. é. nov. 8-  
 caimú vendéglő nagyszobájában  
 rendezendő hangverseny  
 (közös: 1.) Nyitány a vind-  
 nani dalmából Nicolai Ottótól  
 (2.) Riedl Erzsike, Pally  
 Janka és Sestina Piroška  
 enuettó a 17-ik századból  
 a egy vonós zenekar. 3.) Ket-  
 előadják: Zagyva Janka és  
 a. 4.) Dal éneklő Márton  
 „Smíte” zongora és hege-  
 előadják: Hitessey Lajos és  
 urak. 6.) „A viharban”  
 a a férfi énekkar. 7.) II-dik  
 a szttől zongorán előadja  
 Etelka kisasszony. —  
 9.) „Valse infernale”  
 an előadja Thot Emil ur; a  
 S. rakatáról valók. Kez-  
 Helyárak: ülőhely 1 ft 50 kr.  
 — Jegyek előjegyezhetők  
 mely könyvkereskedésben. A  
 sági tanintézet hallgatói közt  
 hozgalmak a segélyegylet el-  
 nyozgalmak, a hallgatóság két  
 egyik párt jelöltje. Szilágyi  
 piros toll a másik párt je-  
 Gyula (jelvény: fehér toll).  
 homlokát fogja győzelmi nim-  
 nem jósolható meg, mert  
 os pártja van.  
 nkon ma este a „Kis doktor”  
 legújabb operette fog adani.  
 ertek. Városunk utcáin látha-  
 lakok. A egyik kezét a nya-  
 másik szantit, a harmadik mell-  
 nyomorok. Szomorúan lélegez-  
 nem képesek dolgozni. Pedig  
 náljuk éhséggel küzd otthon-  
 kók? — A kik Bosznia-  
 ták, a kiket egész életükre  
 az a háború, a melynek nines  
 szüzhelyüket épen, még előtte  
 az tértek haza a munkából, s  
 családjaik körében, mint eson-  
 ke nines többé szükség. . .  
 a háború a nép háborúja volt,  
 esonka-béna tag. Ma azonban  
 ert ez nem a nemzet háborúja  
 azon elismerés, melyet Philip-  
 kedvéért kiad, hogy „vitézül  
 ak ennyi és nem több a juta-  
 somoru.  
 -historia. Ma reggel a csizma-  
 árusarnokában három vidéki  
 s ugyancsak kínálgatta a jó-  
 ar dohánjt. A finánczok azon-  
 ednek náthában, megérzik a jó  
 s csakhamar meg is jelent kö-  
 a eselyében. Az asszonyok meg-  
 indenestől együtt eldobták a do-  
 s elszaladtak az ajtón. Termé-  
 pénzügyörök nem hagyják ott  
 nem pártfogásuk alá vették. Az  
 g nyomtalanul eltűntek.  
 mber. Ságvár-Darányon, a Ba-  
 nyakorta feltűnik egy rémle-  
 borzalommal tölti el az utazó-  
 ztelet ember jelenik meg, néha  
 szeszuszát hajjal; az egész ala-  
 ramai emberi. A szerencsétlen  
 ezvező óta tartózkodik a vidé-  
 gyek barlangjaiban lakik s az ő  
 ben füvel, szénával és vad gyü-  
 plálkózik. Nem bánt senkit, de  
 arlangjából, önkénytelenül is bor-  
 el mindenkit, a ki vele találko-  
 na azt beszél róla, hogy gazdag  
 Kaposváron ügyvéd s még nem  
 vad is tanult. Érietlen fiatal em-  
 szerkesztő: Péter Gábor.

## FELHÍVÁS

### Debreczen város t. polgáraitól

Városunknak megválasztott két országgyűlési képviselője **Simonyi Ernő** és **Helfy Ignác**, valamint a III-ik választókerületben pártunk által felléptetett képviselőjelölt **Dr. Bódogh Albert** a folyó érv november hó 10-én, azaz vasárnaphoz egy hétre, d. u. 3 órakor városunkba érkeznek.

Midőn ezt ezenel köztudomásra hozzuk, egyszersmind felkéretik a város összes polgársága, hogy országgyűlési képviselőink és képviselőjelöltünk minél díszesebb fogadtatására közrehatni méltóztatassék.

### A debr. függetl. párt választmánya.

Debreczen, okt. 30.  
 (P.) A kormány elleni vádirat már megállapított, s talán midőn e sorokat írjuk, be is nyújtott a képviselőházban. Ott volnánk tehát, hova alkotmányos országban a nép jog helyezkedik akkor, midőn a kebelből kiemelt, de azért neki felelős kormány olyan dolgokat követ el, melyek sértik az alkotmányt s veszélyt hoznak a házara.

Hogy mi kimenetelre lesz e petitió, azt előre is gondolhatjuk.

A kormány annyira bizik mamekukjaiban, hogy az egész kérvényezési históriát csak megvető és gunyos mosolylyal fogadja, s egyáltalában nem lát abban semmi fenyegető előjelt a jövőre nézve.

Egy tizenkettes bizottság volt kiküldve, hogy formulázza a vádpontokat, mely bizottságnak kisebbsége is adott ugyan be javaslatot, de azt a párt mellőzte nagyon is éles hangja miatt.

Nem lesz felesleges megismertetni olvasóinkkal e vádpontokat és azoknak indoklását.

Első vádpont, hogy a kormány a keleti kérdésben a közös kormánylyal egyetértve az alkotmány szándékos megsértésével olyan tetteket és mulasztásokat követett el, melyek Magyarország és Ausztriának érdekeit mélyen sértik s a jövőre veszélyeztetik.

Második vádpont, hogy a kormány a közös kormánylyal egyetértve Magyarország és Ausztriát súlyos pénz és véráldozatra kényszerítette s ezt az alkotmányos tényezők elámtásával eszközölte.

Harmadik vádpont, hogy Bosznia és Herzegovina elfoglalás céljából olyan tetteket követett el s olyan rendeleteket bocsátott ki, melyek az alkotmány biztositékait, a fenálló törvények rendeleteit, a polgárok egyéni szabadságát s a tulajdon szentségét sértik.

Az első vádpont igazoltatik azzal, hogy a kormány a párisi szerződésen alapuló jogait nem gyakorolta s kötelesegeit nem teljesítette az ottmani biro-

## dalom függetlenségének és területi épségének

s Románia és a Dunahajózás szabadságának megvédelmezésére, kötelesegeinek megszégésével Oroszországgal egyetértett, ezzel megegyezve ránk nézve veszélyes keleti alakulások hozott létre, illetőleg segített létre jönni. Mindezt a reichstadi egyezmény s a három császár szövetség eltitkolásával, sőt eltagadásával, a megtörtént és szándékolt tények hamis előadásával s a törvényhozások elámtatásával, s így az 1867. XII. t. c. 8. §-ának szándékos megsértésével követte el.

A második vádpont igazoltatik azzal, hogy a kormány Berlinben homályos megbízást fogadott el, hogy Törökországgal a congressusi jegyzőkönyv ellenére conventiót nem kötött, hogy a berlini congressus megbízását az 1867. XII. t. c. 8. §. ellenére a törvényhozások jóváhagyása nélkül hajtotta végre, hogy az országgyűlést mandátumának lejártá előtt rögtön feloszlatta, mielőtt a 60 millió frtot hamis ürügy alatt s annak célját meg nem mondta szavaztatta meg s hogy a hadjáratot okatlanul, elégtelen erővel s a hadsereg kockázatásával kezdte meg.

A harmadik vádpont igazoltatik azzal, hogy az 1868. évi 2. t. c. 10. §-a ellenére a királyi parancs nélkül tetleges hadi szolgálatra bonyolított, továbbá a katonai előfogásokat számos törvény ellenére erőhatalommal az ország határain kívül idegen és ellenséges népek között alkalmazta.

Mindezen okok miatt a magyar felelős kormány összes tagjai az időközben visszaléptet Percel Béla volt igazságügyi és Széll Kálmán volt pénzügyérrel együtt véd alá helyezendők.

## Politikai hírek.

— **A hadcsapatoknál Bosznia** való hazaszállítása néhány nap óta folyamatban van, de csak lassan halad előre. Zágrábról azt írják, hogy ottani katonai körökben arról beszélnek, hogy február hóban fel fogják a csapatokat váltani. A novi-bazári pasilik meg az állás a mártus hóra tervezetik.

— **Az egyesült ellenzék** azt akarja indítványozni, midőn a miniszterelnök a delegatiónk egybehívására vonatkozólag előterjesztést tesz, hogy a koronához egy felirat intéstessék, melyben felkéremek őt felsége, hogy a delegatiónk egybehívását halasztaná el addig, míg a választófelirati viták befejeztetnek.

— **Anglia és Afghanistan** közt perczelőperczre feszültebbé lesz a viszony. — Sőt egy londoni távirat már azt jelenti, hogy az indiai hivatalos lap legközelebb közölni fogja az angol kormány hadüzenetét Afghanistannak.

## Oroszország s a keresztények.

(S. B.) A világ esendes nyugalomban szendertget, mindenki azt híven, hogy többé már nem lesz háború. A diplomácia is kényelmes végig nyújtózott otthon a pamlagon, szentül híven, hogy a berlini komédia oly büvös erővel bír, hogy kelet földén 'egyszermindenkorra békés helyzetet terem. A félvilág, mely azelőtt a törökőkré rajongott, mint a magyar kormánypárt is, egyszerre csak elkezdett az oroszallal sympathizálni; mindenki keblét megszállotta a szentlélek, s általános sírás támadt a keleti keresztények siralmas helyzete fölött, s mindenki helyeselte az orosz császár azon törekvését, hogy a keresztényeket felszabadítja.

## A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

### HIUSÁGRABJA.

— Beszély. —  
 Irta: Péter Gábor.  
 (Folytatás.)  
 — Egy napon midőn szokott sétájából visszatért asztalán kis levélkét talált, melynek címét midőn elolvasta megdöbben és kimagyarázhatatlan félelem veté rajta erő. Lázasan bontá fel s alig kezdte olvasni erőteljesen onlott egy pamlagra; a levél így szólt: Kisasszony! Azok után a miket az álarcosbál éjjelén láttam és tapasztaltam, óhajtottam a halál, de úgy látszik arra vagyok kárhoztatva, hogy éljek. Borzasztó sebem dacára életben maradtam. Most nincs más hátra mint ott keressenem a halált a hol azt dicőseges uton osztogatják. Török testvéreinkhez megyek honnan soha vissza nem térek. Az ő harcaikban én is megmelegem a háborgó szív nyugalmát, s életmenek csak egy célja van még: megtalálni a hitelent ki az északi óriás sorában harczol s megboszulni rettenetes megcsalattasomat. Isten önnel én szívesen megbocsátok! Kövy Géza.  
 Sokáig ült Flóra e levél olvasása után mintegy megkövülve, míg végre könyveit utat törhetett maguknak. Ugy tetszett neki mintha e levél egyenesen a tul világából jött volna. Hánszor megsírta az elvesztett kedvest, hánszor elátkozta a nyomorult csalót, s ime most a kedves újra él s azt is épen úgy töli el a

## Az indoklás egész részletességgel kimutatja, hogy igen is követett el a kormány olyan dolgokat, melyek miatt joga van és kell a képviselőháznak az 1848. 3. t. cz. ide vonatkozó szakaszai értelmében azt felelősségre vonni.

Igaz, hogy első sorban a muszka szövetség nagy mestere s monarchiánk legnagyobb muszkája **Andrássy gróf** a vétkes, de ő felette más testület van hivatalva ítéletet mondani; vétkes második sorban a közös kormány, mely segített **Andrássy**nak a pusztítás művét végrehajtani és ha megfigyeljük az osztrák képviselőház hangulatát látni fogjuk, — hogy sokkal valószínűbb ott egy vadál helyezési indítvány keresztül vitele, mint itt nálunk.

Az egyesült ellenzék is óvatoskodik s még nem határozta el egészen, hogy vajon ő is megteszi-e az indítványt ez ügyben, s hogy a kormány csakugyan vétkes-e.

Arról már szó sem lehet, hogy a függetlenségekkel közösen írják alá a kérvényt mert ez az egyesülés némi árnyalatát viselne magán, ettől pedig jobban irtóznak mint — **Tisza Kálmán**tól.

Bizony megmérjük, hogy ellene szavaznak majd a vadál helyezési kérvénynek, hogy ez által a megsértett főpásztor kiengeszteljük.

## A magyar kormánypart még afelett is töprenkedett, hogy a porta nagy adót követel a szegény keresztényektől; azt pedig nem látta meg, hogy ók négyszer anynyi adót szavaztak meg a magyar nép rovására.

Nos, hát engedtek az orosz csáznak, a mennyit csak kívánt. A török birodalomnak csak egyrésze maradt menten a feldarabolástól a többi átengedték az orosz kapzsiságnak.

Erre a munkára aztán nagyot lélegzett a diplomácia is, meg a muszka érzelmű magyar kormánypart is.

Most már szó sem lehetett a keresztények elnyomásáról, mert hiszen maga Oroszország intézte a congressusban azok sorsát, ő dicőlt a reformokat, melyek állításaként békét, állandó, óhajtott békét idéztek elő s egy oly korzakot, melyben szépen megfér egymás mellett mohamedán és keresztény, orosz és török.

Öt hónap múlva aztán újra elindul Oroszország; ügynökei zsebeit megtömi rubellel, és az ügynök urak tele marokkal szórják a pénzt a tudatlan, — könnyen félrevezethető köz, kik keresztények, és a kikről az állítotott, hogy azon kedvezmények után, melyeket a congressustól kaptak, nem fognak többé mozgolódní.

S ma már megint lángban állanak egész tartományok; a népek nem volt elég a kapott kedvezmény, a nép a helyett, hogy földjét munkálni, vagy ipart üzne, kiki a magamódja szerint, elvakraja, kardot ragad és elúzi a béke szelid angyalát. Nekik nem elég, a mit kaptak, ók ki akarják irtani az egész mohamedán világot, s nem akarnak megállni, míg a Sofia-templomról le nem téphetik a félholdal. Oroszország hátuk mögött áll, és ha szorulna a kapeza, elő fog törni seregével, s előljár az öldöklés munkájában. Csalódnak, a kik azt hiszik, hogy ezek megelégednek, ha elfoglalják is Törökországot.

Itt ha a keresztényekről van is szó, — Oroszországot kell érteni. Oroszország pedig nagyon jól érti hozzá, miként kell cseljait megalkodítani, most, midőn nem a népakarat uralkodik többé, hanem 8—10 szál diplomata intézi a népek sorsát azok megkérdezése nélkül, de azok nevében.

A magyar kormánypart dédelgethette Oroszországot, az nem fog megelégedni a halálról, mely abból fog állani, hogy Törökország végelpusztulása után elküldi ügynökeit a mi területünkre, hol szinte nem lesz nehéz felbujtogatni azt a népet, melyet pánszlávok név alatt van szerencsétlenségünk tartani a mi pénzünkön.

A magyar kormány ferde külpolitikájának veszélyes eredménye nem sokára mutatkozni fog. Törökország már csatázik a lázadó-banakkal Macedoniában, a vér már foly, s a falvak égnek.

Mi a részharang kongását véljük már hallani. Az az Oroszország, mely minden kiánásának kielégítése után öt hónappal ismét pusztító hadjáratra indul: keres és lel ürügyet, hogy ellenünk a háborút megindítsa.

S a mitől a magyar kormánypart félt, be fog következni: az európai háború. S nem jobb lett volna azt átharcolni egy katonailag

## A magyar kormánypart még afelett is töprenkedett, hogy a porta nagy adót követel a szegény keresztényektől; azt pedig nem látta meg, hogy ók négyszer anynyi adót szavaztak meg a magyar nép rovására.

Nos, hát engedtek az orosz csáznak, a mennyit csak kívánt. A török birodalomnak csak egyrésze maradt menten a feldarabolástól a többi átengedték az orosz kapzsiságnak.

Erre a munkára aztán nagyot lélegzett a diplomácia is, meg a muszka érzelmű magyar kormánypart is.

Most már szó sem lehetett a keresztények elnyomásáról, mert hiszen maga Oroszország intézte a congressusban azok sorsát, ő dicőlt a reformokat, melyek állításaként békét, állandó, óhajtott békét idéztek elő s egy oly korzakot, melyben szépen megfér egymás mellett mohamedán és keresztény, orosz és török.

Öt hónap múlva aztán újra elindul Oroszország; ügynökei zsebeit megtömi rubellel, és az ügynök urak tele marokkal szórják a pénzt a tudatlan, — könnyen félrevezethető köz, kik keresztények, és a kikről az állítotott, hogy azon kedvezmények után, melyeket a congressustól kaptak, nem fognak többé mozgolódní.

S ma már megint lángban állanak egész tartományok; a népek nem volt elég a kapott kedvezmény, a nép a helyett, hogy földjét munkálni, vagy ipart üzne, kiki a magamódja szerint, elvakraja, kardot ragad és elúzi a béke szelid angyalát. Nekik nem elég, a mit kaptak, ók ki akarják irtani az egész mohamedán világot, s nem akarnak megállni, míg a Sofia-templomról le nem téphetik a félholdal. Oroszország hátuk mögött áll, és ha szorulna a kapeza, elő fog törni seregével, s előljár az öldöklés munkájában. Csalódnak, a kik azt hiszik, hogy ezek megelégednek, ha elfoglalják is Törökországot.

Itt ha a keresztényekről van is szó, — Oroszországot kell érteni. Oroszország pedig nagyon jól érti hozzá, miként kell cseljait megalkodítani, most, midőn nem a népakarat uralkodik többé, hanem 8—10 szál diplomata intézi a népek sorsát azok megkérdezése nélkül, de azok nevében.

A magyar kormánypart dédelgethette Oroszországot, az nem fog megelégedni a halálról, mely abból fog állani, hogy Törökország végelpusztulása után elküldi ügynökeit a mi területünkre, hol szinte nem lesz nehéz felbujtogatni azt a népet, melyet pánszlávok név alatt van szerencsétlenségünk tartani a mi pénzünkön.

A magyar kormány ferde külpolitikájának veszélyes eredménye nem sokára mutatkozni fog. Törökország már csatázik a lázadó-banakkal Macedoniában, a vér már foly, s a falvak égnek.

Mi a részharang kongását véljük már hallani. Az az Oroszország, mely minden kiánásának kielégítése után öt hónappal ismét pusztító hadjáratra indul: keres és lel ürügyet, hogy ellenünk a háborút megindítsa.

S a mitől a magyar kormánypart félt, be fog következni: az európai háború. S nem jobb lett volna azt átharcolni egy katonailag

## megbecsülhetetlen állam, Törökország társaságában, mint átharcolni így szövetségés nélkül, nyakig a szurokban?

A „józan” szabadelvű politika az utóbit választotta, csak az a kár, hogy a nemzet issza meg a levét.

## Keletről.

Az újabb hírek a macedoni bolgár fölkelés felől aggodalmat kelteleg hangzanak. A fölkelés gyorsan terjed, s úgy látszik, sikerül neki az erőszakos elnyomás első kísérleteinek legalább egyes helyesgekben sikeresen ellenállani. A fölkelők Sere felé nyomulnak előre. Másfelől egyes bolgár bandák megverettek. Mindenesetre mindenütt fölkel a mohamedán elem, hogy a porta törekvéseit támogassa mivel pedig ezenfelül Salonikiból nagyszámban haderő indítottatott annak a fölkelő területre, a fölkelés sorsa mindenesetre kétséges. A fölkelés félreismerhetlen tendenciája az, hogy a san-stefanoi békének az aegei tengeri terjedő Bulgáriát megvalósítsa. E tekintetben a jelenlegi fölkelés mindenesetre több, mint localis orzisa, a mennyiben tagadhatlanul európai jellegű kérdések érintettek.

Konstantinápolyból írják f. hó 27-éről: A bolgár felkelés Rumelia és Észak-Macedonia több kerületeiben terjedt el. A fölkelők három század rendes török katonaságot lekoncoltak és hét mohamedán falut dúltak fel. A központi bizottság székhelye Kütendsinben van melynek az oroszországi szláv bizottság pénzt és fegyvereket küld. A felkelésnek kiindotott célja, Rumelia, Thraczia és Macedoniára egyesítése Bulgáriával egy bolgár birodalom alakítására. A fölkelők száma 12 ezer emberre becsülszik, ezzel Bulgária fejedelemség militiája egyesülni fog, mi által számuk legalább is 30.000 emberre fogna menni. A központi bizottság még nagyobb fegyverkezletről is gondoskodott és 30.000 darab Martini-Snider guska birtokában van. Azt állítják, hogy Bolgárka birtokában van. Azt állítják, hogy Bolgárka országban valamennyi bolgár magasabb rendű egység felkelésnek meg van nyerve. A porta ennek következtében igen komoly hangulatban van, de e közben mégis erőlyes rendszabályokhoz nyul a felkelés elnyomására. — A porta és Oroszország közt növekedő feszültség uralkodik. A porta reanimatiónt Dondukoft Korzakov herczeg bolgárszági főkomáromnyó nyilatkozásról Rumelia és Bulgária nemokora végbememendő egyesítésére nézve Lobanoff hrg. mint ahtalpan gyanusított visszaütöltte. Több nagyhatalmi konzul jelentése a felkelő kerületekben eghyhangos constátálja, hogy ezen jelen állapot Oroszország tudtával, orosz tekintélyek által és orosz hatóságok, valamint orosz ügynökök közreműködése által készítettett előre.

## — Mibe került az occupatio? A hivatalos jelentés, mely pedig tudvalevőleg jól ért az igazság elpálostolásához, azt mondja, hogy van 3885 sebesült, 666 (?) halott és 235 elűnt katoná. (Hát ezek már nem halottak?) Ezekből esik a gyalogságra 4303 ember. Az összes veszteség — a hivatalos kijelentés szerint — 4786 emberre rug.

## Országgyűlés.

A képviselőház ülése okt. 29-ken.  
 Elnök: Gyözy Kálmán.  
 Jegyzők: Barcs Gábor, Loncsaries Márk, Molnár Aladár.  
 A kormány részéről jelen vannak: Tisza Kálmán, Wenckheim Béla báró, Pauler Tivadar.

## redek az éj sötétjében felvonultak állásaikra oly csendben, hogy abból az oroszok mit sem vettek észre.

Réggel négy órakor az ágyuk adott jelre elhaggtattak, mire a törökök rémítő Allah! Allah! kiáltással rohantak fel a meredek szirtteken, elől a félföldes Jobogó mellett Kövy Géza, a rendíthetetlen nyugalommal arczán, szemét folyvást az erdőre szegezve, honnan e perczben — a meglepetés miatt rendetlen, pusztatizelés kezdődött meg.

A roham oly hirtelen és oly váratlanul jött, — hogy az erdőből egyetlen ágyút sem voltak képesek a rohamó tömegre kisütni.

Most a törökök elérték az orosz vonalat s elkezdődött az a borzasztó dulakodás, melynek pártját ritkán látjuk a hadászat történelmében.

Gézának minden fegyvere kivont és magásra tartott kardja volt s bár a halál sürtn szedte körülé áldozatait, ő úgy látszott sértetlenül, — nyomában haladó szolgájával együtt.

A lökést mit a hirtelen jött roham adott az orosz vonaloknak, nem lehetett ellensúlyozni, be kell azonban ismerni azt, — hogy az orosz katonák halálát megvetve küzdöttek és csak lassan, lépésről-lépésre hátráltak.

Géza folytonosan nyomult előre feltartóztatlanul, vizsgálva szemével a harczoló ellenség sorait kémlélve, és bizony ő sem maradt volna sértetlenül, ha szolgája nem örködik élete felett.

Midőn az erősség szélső csúcsát elértek az oroszok, hirtelen esend állott be mindkét

## redek az éj sötétjében felvonultak állásaikra oly csendben, hogy abból az oroszok mit sem vettek észre.

Réggel négy órakor az ágyuk adott jelre elhaggtattak, mire a törökök rémítő Allah! Allah! kiáltással rohantak fel a meredek szirtteken, elől a félföldes Jobogó mellett Kövy Géza, a rendíthetetlen nyugalommal arczán, szemét folyvást az erdőre szegezve, honnan e perczben — a meglepetés miatt rendetlen, pusztatizelés kezdődött meg.

A roham oly hirtelen és oly váratlanul jött, — hogy az erdőből egyetlen ágyút sem voltak képesek a rohamó tömegre kisütni.

Most a törökök elérték az orosz vonalat s elkezdődött az a borzasztó dulakodás, melynek pártját ritkán látjuk a hadászat történelmében.

Gézának minden fegyvere kivont és magásra tartott kardja volt s bár a halál sürtn szedte körülé áldozatait, ő úgy látszott sértetlenül, — nyomában haladó szolgájával együtt.

A lökést mit a hirtelen jött roham adott az orosz vonaloknak, nem lehetett ellensúlyozni, be kell azonban ismerni azt, — hogy az orosz katonák halálát megvetve küzdöttek és csak lassan, lépésről-lépésre hátráltak.

Géza folytonosan nyomult előre feltartóztatlanul, vizsgálva szemével a harczoló ellenség sorait kémlélve, és bizony ő sem maradt volna sértetlenül, ha szolgája nem örködik élete felett.

Midőn az erősség szélső csúcsát elértek az oroszok, hirtelen esend állott be mindkét

## Dr. Balkányi W. Miklós.

— **Dr. Balkányi W. Miklós.**  
 (Folytatás.)  
 — Egy napon midőn szokott sétájából visszatért asztalán kis levélkét talált, melynek címét midőn elolvasta megdöbben és kimagyarázhatatlan félelem veté rajta erő. Lázasan bontá fel s alig kezdte olvasni erőteljesen onlott egy pamlagra; a levél így szólt: Kisasszony! Azok után a miket az álarcosbál éjjelén láttam és tapasztaltam, óhajtottam a halál, de úgy látszik arra vagyok kárhoztatva, hogy éljek. Borzasztó sebem dacára életben maradtam. Most nincs más hátra mint ott keressenem a halált a hol azt dicőseges uton osztogatják. Török testvéreinkhez megyek honnan soha vissza nem térek. Az ő harcaikban én is megmelegem a háborgó szív nyugalmát, s életmenek csak egy célja van még: megtalálni a hitelent ki az északi óriás sorában harczol s megboszulni rettenetes megcsalattasomat. Isten önnel én szívesen megbocsátok! Kövy Géza.  
 Sokáig ült Flóra e levél olvasása után mintegy megkövülve, míg végre könyveit utat törhetett maguknak. Ugy tetszett neki mintha e levél egyenesen a tul világából jött volna. Hánszor megsírta az elvesztett kedvest, hánszor elátkozta a nyomorult csalót, s ime most a kedves újra él s azt is épen úgy töli el a

szekesítő: Péter Gábor.

RTESITÉS.

szekesítő: Péter Gábor.

dar, Péchy Tamás, Trefort Agoston, Szende Béla, Bedekovics Kálmán.  
 Az ülés kezdődik d. e. 10 órakor.  
 A múlt ülés jegyzőkönyve felolvasatván, észrevétel nélkül hitelesítették.  
 Előzők a következő kérvényeket mutatja be:  
 Alsó-Fehérmegye területén szervezendő törvényszék székhelyéről Nagy-Enyedet kéri kijelölni. Ungmegye és Hercegovina okkupációja ellen kérvényez. (Helyeslés a kérésre.)  
 Ungmegye az illetékek kiszabása és behajtása körül követett rendszer-szabályozását kéri. Abaujmegye a belügyi miniszterium által elküldött törvénytervezés orvoslását kéri. A szegedi népgyűlés Bosznia és Hercegovina okkupációja ellen, és a miniszterium felelősé alá vonatása iránt kérvényez. Több mohácsi lakos és Boszniába kirendelt fuvaros lefoglalást és kárik tárgyában vizsgálatot és elégtételt kéri Spira Sándorné és Rátzberger Julianna ügyük befejezésére a képviselőház pártfogásához folyamodnak. A beadott kérvények a kérvényi bizottsághoz utasítottak.  
 Előzők jelenti, hogy a múlt országgyűlés határozata értelmében a jelen országgyűlés által tárgyalandók az akkor beadott kérvények és feliratok.  
 E kérvények és feliratok jegyzékét felolvasták.  
 Si monyi Ernő a parlamentaris szokásokkal nem tartja megegyezhetőnek, hogy egyik országgyűlés a másik országgyűlésnek legatutamat hagyjon. A jelen esetben nem ellenzi, hogy a kérvényezők érdekében a képviselőház a bizottsághoz utasítsanak. Kéri azonban a házat, határozza el, hogy elfogja végzési a reá bízott ügyeket teljesen, mint ez eddig történt, s nem fog semmit a jövő országgyűlésre áttenni.  
 Előzők határozatilag kimondja, hogy a kérvények, melyek a múlt országgyűlés által áttettek, a kérvényi bizottsághoz utasítsanak.  
 Ezután az osztályok soroltattak ki. Az osztályokba sorozandó 393 képviselő; ezek közt magyarországi 370, horvátországi 23. Ekként az I. osztályba 42, a többibe 41 magyarországi képviselőt, a horvátok közül az első osztályba 3, a többibe 2 képviselőt osztatik.  
 Az osztályoknak alakulása iránt a ház később fog határozni.  
 Ezután a bizottságokra adattak be a szavazati jegyek.

Middn Német Albert nevét hívja fel a jegyző.  
 Nem e t h ext kiáltja: Nem vagyok itt! Erre elnök kijelenti, hogy ha már valamely képviselő nem szavaz, bár jelen van, legalább ne üzön tréfát.  
 Nem e t h Albert kijelenti, hogy a többség úz méltatlan tréfát a kisebbséggel.  
 A névsor felolvasása közben Madarász József kinyilatkoztatja, hogy nem kíván szavazni, s magát a nem szavazók sorába kéri igatni.  
 Előzők megjegyzik, hogy a naplóban meg lesznek jelölve azok, kik kijelentették, hogy nem szavaznak.  
 Csányi Sándor, Soós Gábor, Novák Gusztáv, Gáspár, László Imre, Majoross István szintén azt jelentik ki, hogy nem vesznek részt a választásban.  
 Pártunk többi tagja a szavazás alkalmával nem jelentkezik.  
**Színházi csarnok.**  
 Hétfőn okt. 28-án „Bíbor és Gyász”. Dráma 5 felvonás, írta Hegedűs Lajos.  
 Mándóky (Béla herceg), és Török né (Idil), oly hűen alakítottak, hogy szinte könnyet facsart játéku a nézők szeméből. Különösen szép volt Török né részéről a meghalási jelenet. Lovász (Pál atya), szinte jól fogta fel szerepét, csak hogy sokszor oly erősen kiáltott, miszerint a hatást rontotta. Ferenczivel is (Szendrő) megtörtént ez néha, de ettől eltekintve megerősít ebbeli hitünkben, hogy ő nagyobb szerepkörre van hivatva.  
 Szathmáry Árpád (Ottmár), szinte e hibába esett, különösen az országgyűlés jelenetben s kardja pengéje el is tört, oly erővel vágott azzal az asztalra.  
 Szathmáry Károly (II. István), helyes felfogással alakította a beteg királyt. Es általában vége a szereplők ellen semmi lényeges kifogás nem lehet.  
 Hanem nem hagyhatjuk említés nélkül, miszerint azt a királyi trónt már nem ártana megfellejteln, mert így nagyon nem illik egy királyi termébe, és hogy az 5-dik felvonásban felesleges üveg es szekrényt állítni be azon egyszerű okból, mert még abban az időben ilyesmit használtak nem ismertek.  
 Közönség kevés számmal.

**VIDÉKI HIREK.** Gyulán olyan korcsma van, a melyben 10 kr. belépődíj mellett annyit ihatik a vendég, a mennyit bir. Gyilkosság szörlemből. Langen városában egy nő igen veszedelmes beteg lett, úgy hogy az orvosok lemondtak minden reményről. A nő iszonyu kínokat szenvedett, s kétségbeesésében kéré a férjét, hogy szenvedéseinek vessen végét. A férj lőfegyvert vett kezébe, s nejt fóbéllette. A férj el van fogva, s az ügy bíróság előtt áll. Gyilkosság. St. István község bírása jelentette, hogy nejt agyonlőtte, mivel az egy késsel meg akarta őt ölni.  
**UJDONSÁGOK.**  
 \* **Képviselőink és képviselőjelöltünk** nem nov. hó 3-án, mint iránt, hanem **november hó 10-én, azaz jövő vasárnap-hoz egy hétre** érkeznek városunkba. Közbejött körülmények gátolják szeretett vendégeinket a nov. 3-iki lejövetelben s így azt csak egy héttel később, tehát **november 10-én** tehetik.  
 \* **Bisothka István** helybeli iparost a párisi nemzeti földmívelési ipar- s kereskedelmi-akademia felszólította, hogy nem volna-e hajlandó az akademia által a párisi kiállításfelelt tartandó általános szemlére résztvenni?  
 \* **A Debreczeni Ellenő** tegnap számban több (?) szabadelvű polgár egy tiltakozást reszkizott meg azon kifejezésünkért, miszerint képviselőinket a város polgársága bandériummal készil fogadni. No no édes ur — ki pluralisnak képzeli magát, ne ölje a pulyka méreg — nem irtak mi azt, hogy összes polgárság, bár ha most már talán az összes polgárságot képviselik azon urak és alkotmányos gyakorlat szerint a többség a kisebbséget is képviseli. Egyébiránt soha se tiltakozzék, ismerjük a harizst a hangjáról, árt az ügyetlenkedés az ember szépségének.  
 \* **Tépis.** Szerkesztőségünkhez a mai napon Nagy Teréz k. a. egy csomó tétést küldött. Köszönjük.  
 \* **Hirdetés.** Ezennel közüdmásra jutatik, miszerint a heti baromvásár eddigi helyéről, a tek. városi törvényhatósági bizottság végzése folytán folyó évi november hó 5-től az új lóvásárral szembe a Debreczen h. b. ö. sz. r. m. n. y. országút Ujkert felőli oldalára tétett át. Debreczen 1878 október 29 én. Debreczen város kapitányi hivatala.  
 \* **Ezredünk Bródban.** Bródból írják a „P. N.”-nak: „A hazatérő ezredék pontosan megérkeznek. A 39-ik (debreczeni) ezred s a n a n d o n a n é s e t t k i. Nagyon megviselte a hadjárás az időjárás viszontagsága. Ez ezrednek állítólag hátraz ember vesztése van hol-takban, sebesültekben és eltűntekben.  
 \* **Ertesítés.** A kereskedőifjak-önképző-egylet tagjainak tudomására hozatik, hogy lezártított áru színházi tamlás és zártzések je-gyek válthatására érvényes utalványok Sal-gyann Lajos férdivatermében (Bazár épület) naponként kaphatók s ez utalványok a színházi pénztárnál a rendes bérleti előadások alkalmával délután 3—5 óráig fogadtatnak el. Az utalványok csak a kiállított napra érvényes-nyesek. Egyszersmind egylettünk tagjainak tudomására hozatik, miszerint a nagyerdői és Telegdy-féle gőzfürdőbe leszállított áru für-dőjegyek ugyancsak Salzman Lajos üzletében kaphatók. Debreczen 1878, okt. 30. Schwarz Gyula titkár.  
 \* **Öngyilkosság.** A nagyháti pusztán a Geiger-féle tanyán a tisztartónak Lázár Ilka nevű gyönyörű szép 17 éves leánya a napokban a kutba ugrott szerelmi búbanából. A szerencsétlen leány halva húzták ki a kutból. Nyugodjanak porai békében!  
 \* **A kuruzsolás.** Bakonszeg községben egy asszony orvoshoz szaladt, hogy rögtön menjen házához, mivel leánya nagyon beteg. Az orvos előtt gyanus lett a betegség, s vallani kezdé az épen ott levő kuruzsoló asszonyt, hogy mit adott a betegnek. Az be is vallotta, hogy négy pohár bürök levet adott neki. A szegény asszonyról sikerült ugyan elhárítani a megérdemi veszedelmet, de felgyógyulása nagyon késés.  
 \* **Részvények kisorsolása.** A helybeli könyv, kő, műnyomda s kártyagyári részvénytársulat részvényeiből 22 darabnak kisorsolása, a felszámolási tervezet értelmében, holnap október 31-én délután 3 órakor, az iparegyesületi takaréki és hitelintézet helyiségében — csapóutca Kápolnássy-házban — kir. közgye-ző jelenlétében fog eszközöltetni.  
 \* **Nyilvános köszönet.** A debreczeni szí-nés-egyesület igazgatója tek. Mándóky Béla ur a „kereskedő ifjak önképző egylete” tagjai részére alkalmat nyujtva a szellemi művelés előmozdítására, önképzésre — magának pedig a kézművelés és áldozatkétség terén érdemet szerezve — a színházi tamlászek árát 70 krra, az elsőrendű zártzések árát pedig 50 krra szállította le, mely szives hazafias tettért fog-djaja egylettünk nevében jelen nyilvános hálás

köszönetünket. Debreczen, október 30-kán. A „kereskedő ifjak önképző egylete” választmánya nevében: Schwarz Gyula titkár.  
 \* **Rejtélyes eset.** Tófaluban a „Gyön-gyös” értesítése szerint, néhány nap előtt vadászni ment egy négy tagból álló bizalmas társaság, és midőn este hazatértek a napi mulat-ság után, közülök egy hiányzott, kinek horá tünéséről ki sem tudott felvilágosítást adni. A sok keresés eredménye az lón, hogy az eltűnt végre megtaláltott, állítólag darabokban, melyek közül egyet már az ebek elvittek.  
 \* **Óriási vihar.** Budapestten okt. 28-án óriási szélvihar a láthatáron sűrű fekete felhők jelentek meg. A nép csakhamar menekült az utcákról, mert óriási vihar készült kitörni. A duna porfellege volt burkolva, s a levegő tikkadt volt. A Lipótváros utcáin a levegő az iszonyu szélroham alatt egyszerre, elvakultak. Bojtjatók csapkodásai, ozimtblák kirepülését, ablaktáblák csorompólését lehetett hallani. Az emberek fel s alá szaladgálva egymáshoz ütöttek, mert senkinek látható a porfelleg miatt. A Dunaparton áruló kofák sátrait egy pillanat alatt a levegőbe röpítete a szél. A hordárok targoncaí úgy szaladtak, mintha lovak húzták volna. A kocsikat az utca-zán földöntötte a szél. Ablaktáblák, virágese-repek és kémények zuhogtak alá. A lámpák versenyt repültek a kalapokkal a levegőben. Egy asszonyt úgy vágott a szél a falhoz, hogy a vér elborította. Egy molnárlegény a Dunába sodortatott s bele is halt. Mindenki rémülten menekült és jaggatott. A szélroham elmultával megeredt az eső, s nagy zápor omlott a fővá-rozra menydörgés és villámlás mellett.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.  
**ÉRTESETÉS.**  
 Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy ügyvédi irodámat Debreczenben Széchenyi-utczán 1804. sz. alatt, a mai napon megnyitottam. Egyszersmind bátorodom azt, peres és perenkívüli, különösen telektünyvi, közigazgatási és kereskedelmi ügyeiben szives figyelmébe ajánlani.  
 Dr. Balkányi W. Miklós.  
 (391.)

**Előzetési**  
 Helyben és postai  
 Egy évre 10 frt. Negyed  
 Fél évre 5. Egyes  
 Előzetési pénz s mind  
 fő-piac, VECSEY-ház,  
 kesztőbe bérment  
 Előzetetheti be  
 TELEGGI K. LAJOS  
 KÁROLY könyvkeresek  
 szerkesztőnéknél. Egyéb  
 talok utján

**Debreczen**  
 Városunknak meg  
 Helyi Ignác, valamint  
 viselőjelölt Dr. Bédogh  
 egy hétre, d. u. 3 óra  
 Midőn ezt ezennel  
 szes polgársága, hogy  
 181 tünk minél disz

**Nézetek az új képi**  
 körü  
 Nem sok idő mul  
 midőn Debreczen váro  
 lőt kell választani.  
 Itt lesz az idő, m  
 ujra harcolnia kell,  
 melyet a nem rég tör  
 ugy saját maga, mint  
 lett kimondott — az  
 ne buktassák.  
 Hogy azon válas  
 szer az augusztusi vá  
 ták ítéletüket, ma is  
 fogják vallani, a mit  
 bizonyos, sőt bizony  
 kan, kik eddig közö  
 poritani fogják a sz  
 Nem is lehet ez  
 kép.  
 A ki a magyar  
 vatását, lételemek  
 az előtt más nézet  
 hogy a magyar álla  
 lenni minden tekintet  
 renek a magyar ne  
 De nem lehet r  
 a ki a dynastia jav  
 Azon ellenvetés  
 rajzi fekvése, nemze  
 s a különböző nemze  
 s az osztrák tartom  
 viszonyunk, szoval  
 nem engedi meg a  
 lenséget — az nem  
 önállóságunknak ne  
 hanem akadályai a  
 bankárjai s az ez  
 középkori hitű arisz  
 kozása; és akadály  
 tonos abnormis elvi  
 vágyók, haszonleső  
 vergődni.  
 Hiszen ha Ma  
 stúk az örökös tar  
 triai Birodalom szét  
 De a magyar  
 minő körülmények  
 hanem feltámad ber  
 irány, jellem, tehet  
 szonyok raffineriája  
 demoralizálódáshoz  
 Ezt igazolták  
 zolja 1000 éves m  
 A „DEBRECZ  
 HIUSA  
 Irta: P  
 De az orosz ka  
 hiába, majd mindenik  
 Géza ált sértetlenül,  
 bonás áhitattal nétek  
 Gézával kuzet F  
 ból hallván Gyercz F  
 nem volt most jó  
 velt kiold magyarázat  
 Rohant parane  
 geteg a száraz avart,  
 szokat utolsó álláspo  
 Reggel 7 órakor  
 rök volt az ur.  
 Alig adta ki pe  
 Alit felkeresni. Való  
 szellemi vert rajta or  
 megszabadulni. Ki e  
 ez az ő életútjének  
 sítást a kétkedőnek  
 A Várkonyi ge  
 szánva Ali lovása m

**Polgárok!** Franciaák, angolok és osztrákok évek óta különlegességekkel árasztják el hazánkat. Ezen legtöbb esetben célra nem vezető orvosságokért sok százezer forint vándorol tőlünk a külföldre. Az általam feltalált készített Elet-Elixirből többször is külföldön virított ki magának elismerést, és évenként több mint egy millió üveggel küldök ezen Elet-Elixirből külföldre.  
 Egyrésztől azon eredmény, melyet az általam feltalált

**kárpáti Élet-Elixir-Likör**

Angol, Német- és Franciaországban a számtalan azonban legtöbbszörre eredménytelen gyógyszerék közt kivirított, másrésztől a tömeges megrendelések, valamint ezreke menő híres férfiak, köztük a királyi fensége a Walesi herceg (angol trónörökös), tanácsok által kiállított elismerő és köszönő levelek arra indítottak, hogy gyógyszeremből magyar hazámban is raktárakat állítsak fel. Ily raktárt állítottam Debreczenben: Huszár Károly és Nemz. árucaarnok Nagy-Károly; Kaufmann Jakab és Weber Ferencz, H. Sámson; Steinberger Ignác, H. Nánás; Tennenbaum Ferencz, Szatmar; Szónyi Fer. Balkány; Grosz József, Búd-Sz. Mihály; Heilferson Sam. Nyiregyháza; Rauswintz Vilms. Nyirbaktá; Grosz S. József, Nyirfarsó; Katz Dezső és öz. Mandi Máténál, Nagy-Bánya; Spinetti Sándornál, Nagy-Bréül Jónásnál, Mező-Tur; Bordács Máténál, Nagy-Bánya; Davidovits M. állítottam fel. Évekig tartó fáradhatlan szorgalommal összekötött alapos tanulmányok folytán fedeztettem csak fel a Kárpát füvek és növények gyógy alkatait, melyek száklapok kivonatai szerint felülmúlhatlanoknak tuntek ki a következő betegségekben. Bámulatos eredmény a látnál bármily idült legyen is az, cholera és hányáskeelés gyors elmulása, biztos szer rossz emésztés, gyomorgyengeség, hányás, étvágyhiány és nyálkásodás ellen; még beteg emberek is bizton számíthatnak hosszú életre ezen Elet-Elixir használatával mellett.

Laibach, szept. 1. 1878.

A Bulgáriából jövő sebesülteknél az ön által készült élet-elixir gyomorba-joknál utóéletben előnyösséggel az iteni Lázáretben használtatott. Küldjön még 1000 üveggel.

A részemre próba gyanánt küldött 20 üveg Elixirt, mindennemű gyomor-gyengeség ellen sikerrel alkalmazva, felhasználtam. Ez eredmény és kívánata foly-tán az ön által felfedezett Elet-Elixirt a konstantinápolyi egészségügyi igazgatóság-nak legmielegében ajánlottam. — 500 üveggel azonnali elküldését kérem. —  
 Mustafa basa, ezredes és ezterumi főorvosorvos.

Sürgöny: Fuchs urnak Malackán, Magyarország. Küldjön azonnal 100 üveg Elixirt, az első küldeményt már tábori kórodámban már felhasználtam. Kalafat, ja-nuár 10. 1868.

„Journal de Genève.” 1876. okt. 18-rol:  
 Fuchs B. ur által Malackáról (Magyarország.) Dr. Girardin helybeli ta-nárhoz küldött Elet-Elixir a kórodán megvizsgáltatván és alkalmaztatván értágy hi-ány, emésztési gyengeségek és gyomor bajoknál — eddig el nem ért eredményeket vívott ki.

„Le Gazette de France.” Páris, január 3. 1877.  
 Fuchs B. ur által Malackáról (Magyarország.) Dr. Girardin helybeli orvosi karánál megvizsgáltatott, alkalmazását eddig el nem ért siker koronázta. Emésztésheti gyengeség és emésztési hiányával. Ezen eredmény folyamánként meg-egedetett malackai lakos Fuchs B. urnak az általa feltalált Elet-Elixirt Fran-ciaországban elárúsihatni.  
 Szabadalmazva a magy. kir. miniszterium által 1876. augusztus 24-kén 15.536 sz. a Francia miniszterium által 1897. szám alatt. (343.)

➤ ➤ ➤ Egy üveg ára csomagolással 1 frt. ➤ ➤ ➤

**Bürgermeister Antals T.**

Budapest, Therézváros, gyárutca 6. sz.

ajánlják mindennemű bási kutak és gépszivókból, átvesszik minden kum-munkák készítését,  
 Ártezi kutak furását minden szélességben és mélységben  
 vízvezetékek rakását és készítését egész városok, kertek és egyes házak számára; fürdők és díszesen kiállított fürdő-zobák berendezését, szaga-talan szobaárnyékszékék szállítását és felállítását a legújanyosabb ágra.

**Tüzi-fa.**

Az idény kezdeténél fogva, vasuti és ho-mokkerti rakodó helyeimet különncmü  
 f i a t a l,  
 tökéletesen száraz  
 tüzi-fával, mégpedig:  
**TÓLGY- és VARGAFÁVAL,**  
 bükk- és gyertyánfával  
 gazdagon ellátván, ajánlom azt a t. cz. közönségnek  
**méltányos áron**  
 és egyszersmind tudomására hozom, mi-szerint megrendeléseket úgy a nevezett rakodó helyeken tartózkodó felügyelőm által, mint közvetlen üzleti irodámbaa szívesen elfogadok és gyorsan foga-natosítok.  
**Berger Henrik,**  
 Széchenyi-utca, 1771.  
 (364.)

Főüzlet és központi iroda: IV. váci-utca „Peking városához.”  
 Fiókók: VII-ik ker. királyutca 17. sz., a „Moszkva városához.”

**DIETRICH és GOTTSCHLIG**

oszt. cs. kir. és m. kir. udvari thea- és rumkereskedésük Budapestten, ajánl a téli év-adra dusan felszerelt raktárból közvetlenül importált

**Chinai Theát**  
 (legújabb 1878/9 diki termés.)  
**K Ü L Ö N Ö S E N:**

Congo, legfinomabb 1/2 kiloja	2.— 3.—	Udvari thea-vegyíték 1/2 kiloja	12.— —
Souchong	3.— 5.—	Victoria thea-vegyíték	8.— —
Orosz család thea	3.— 4.—	Király thea-vegyíték	6.— —
Pekete orosz karaván thea 1/2 kg.	6.— 12.—	Moszkvai	5.— —
Pekete karaván virágos	5.— 6.—	Császár	4.— —
Pecoo virágos thea legf.	4.— 6.—	Mandarin	3.— —
Orosz karaván vir. thea	6.50 12.—		

Ugyanezen fajták csomagokban és díszes chinai szelencékben is kaphatók.

**JAMICA-RUM**  
 legfinomabb fajok, közvetlenül importálva.

1 sz. nagy üveg barna (1/2 pint) 2 frt 20 kr.	3 sz. nagy üveg barna (1/2 pint) 1 frt 20 kr.
1 „ közép „ (1 meszely) 1 „ 10 kr.	3 „ közép „ (1 meszely) — 60
1 „ kis „ (1/2 „) — 50 kr.	3 „ kis „ (1/2 meszely) — 30
2 „ nagy „ (1/2 pint) 1 „ 50 kr.	4 „ nagy „ (1 pint) 1 „ 50
2 „ közép „ (1 meszely) — 75 kr.	5 „ nagy „ (1 pint) 1 „ 60
3 „ kis „ (1/2 meszely) — 30 kr.	

**BRAZILIAI-RUM**  
 bírólág deponált védjeggyel.  
 1 nagy butelia üvegestül (1 pint) 1 frt. — 1 kis butelia üvegestül (1/2 pint) 55 kr.  
 Mindennemű külföldi likörök, pezsgők, sherry, francia borok, csokoládé, angol-theasü-temény, minden alakú és nagyságú edények. (388.)  
 A legeszkélyebb próbamegrendelések is pontosan teljesíttettek. Kereskedőknek megfelelő engedmény.

**Hirdetés.**

Állomást keres egy okleveles gé-pész, mely a malomcéplést és gép-kezelést tökéletesen érti. Mindennemű gépjávitást, kovács és esztergályos mun-kát végez.  
 Horváth Mihály,  
 Debreczenben, nagyvárad-utca  
 2226. sz. a.

**Elsinger M. J. és fiai**  
 Bécs, Neubau, Zollergasse 2  
 csász. kir. hadügyminiszterium, 3 fősége hadiellenőrzés és  
 számos löveghy tüzéret sat. szállító  
 csász. királyi szabadalmazott gyárának  
 legjobb és legajánlatrémeltőbb  
 eső köpönyeit,  
 kocsitakaró ponyvát, ágybetétet, sátorkezelmet.